

以心暖“新”，关爱新就业群体

陈佳琳

新民眼

如今，快递员、外卖员、网约车司机等新就业群体正逐步成为服务市民生活、助力城市发展的重要力量，却因工作性质面临用餐时间不固定等现实难题。日前，静安启用“暖‘新’餐点”，并推出“延时服务、错峰套餐、速取窗口”，让穿梭在大街小巷的新就业群体吃上健康实惠的“安心饭”。

从细微处着手、解决实际需求，这是上海关心关爱新就业群体的一次生动实践。近年来，在互联网的催化下，新产业、新业态、新平台如雨后春笋般蓬勃兴起，新就业群体不断涌现。中华全国总工会第九次全国职工队伍状况调查数据显示，目前全国职工总数约4.02亿人，新就业形态劳动者8400

万人，占比约五分之一。

新就业群体是城市运转不可或缺的一环，让他们拥有更多获得感、幸福感、安全感，才能为城市发展注入持久动力。有报告显示，部分新就业群体面临就业关系界定难、劳动权益保障难等困境。关注新就业群体的收入待遇和劳动保障，确保他们享受到公平合理的薪酬福利，才能给予新就业群体充分的“安全感”。

畅通新就业群体的意见渠道，用制度保障是长远之策。今年3月，上海市人大常委会组织了一场立法大讨论，以“新就业形态劳动者权益协商协调机制建设”为议题，让许多新就业群体的声音被听到、需求被看见；去年全国两会，全国政协委员杨晖提交了一份《关于进一步完善新就业形态法治建设的提案》，得到了最高人民法院的积极回

应，表示将会同有关部门推动完善有关立法，让新就业群体吃了一颗“定心丸”。

从日常工作的实际需求出发，为新就业群体构建便捷的工作环境同样重要。8月20日，“人民城市”专项征集启动，有外卖小哥提出“针对部分小区的门禁管理，希望相关物业公司优化管理机制，采取一次性登记、身份识别等方式，提高配送员准入效率”的建议。实际上，今年4月，沪上首个“骑手友好社区”已在杨浦殷行街道落成，经过全面排摸梳理小区出入口、楼号、单元号等信息，绘制出“骑手友好地图”，通过线上骑手App地图笔记优化配送推荐路线，能为骑手节省约20%的配送时间，有效提升工作效率与顾客的用餐体验。

除了工作层面，对新就业群体的关爱还应深入“衣食住行”等生活细节。去年11月，上海首个“骑手新家”在普陀桃浦启用，

每月的租赁价格为550元到950元不等，骑手小哥可以拎包入住；今年4月，静安区凯迪克大厦推出暖“新”食堂，开放时间为下午1时至4时，价格实惠，让新就业群体吃得放心……这些贴心的举措背后，既离不开深入基层调研，洞察新就业群体的实际困难与需求，也体现了政府、企业、社会组织等多方力量正形成合力，为新就业群体提供更加全面、细致的生活保障，让他们立得住脚、安得下心、圆得了梦。

新就业形态“业广而民众”，关爱新就业群体要以心暖“新”，通过不断完善服务设施、优化政策环境、加强社会支持等多种方式，用心用情开展更多保障服务，做细做实每一项关怀举措，为新就业群体打造工作与生活的温暖“港湾”，让他们为城市发展贡献更大力量。

他的伟大历史功勋我们永远铭记 他的崇高革命风范我们永远敬仰

(上接第1版)

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继往开来，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总

体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质不变色不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局，实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”、捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全

倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。(讲话全文另发)

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期、开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的重大历史功勋，强调要继续深入学习运用邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对指导我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，四川省委书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表，以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

(上接第2版)邓小平同志讲：“中国应该每年有新的东西，每一天都有新的东西”。不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，是当代中国共产党人的庄严历史责任。新时代新征程上，我们要坚持守正创新，不忘老祖宗，始终走正道、善于闯新路，让理论之树常青、事业之树常青，不断以新的作为、新的成就告慰老一辈革命家。

同志们、朋友们！
此时此刻，我想起邓小平同志说过的两段话：一是“到下个世纪五十年，如果我们基本上实现现代化，那就可以进一步断言社会主义成功”。二是“到下世纪中叶，能够接近世界发达国家的水平，那才是大变化。到那时，社会主义中国的分量和作用就不同了，我们就可以对人类有较大的贡献”。

现在，实现我们确定的基本实现现代化目标只有10年多时间，实现我们确定的全面建成社会主义现代化强国目标也只有20多年时间。时不我待，催人奋进。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，聚合亿万人民磅礴伟力，不忘初心、牢记使命，锐意进取、团结奋斗，不断谱写以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的壮丽篇章，努力为人类和平发展的崇高事业作出新的更大贡献！

新华社北京8月22日电

诞辰一百二十周年座谈会上的讲话

又一艘“海上绿巨人”今命名交付

沪东中华13000TEU双燃料箱船达飞项目圆满收官

本报讯(记者 叶薇 通讯员 何宝新 张文豪)今天，中国船舶集团有限公司旗下沪东中华造船(集团)有限公司联合中国船舶工业贸易有限公司为法国达飞海运集团建造的13000TEU液化天然气(LNG)双燃料动力大型集装箱船系列6号船“CMA CGM AMAZONIA”号，在沪东中华长兴岛厂区命名交付。至此，沪东中华在不到一周的时间内，相继取得了承接太平船务5艘13000TEU双燃料箱船订单和达飞海运6艘13000TEU双燃料箱船项目圆满收官的佳绩。

“CMA CGM AMAZONIA”号由中国船舶集团旗下七〇八所设计，总长336米，型宽51米，型深26.8米，设计服务航速21节，最大载箱量13200个标准箱。该船采用LNG双燃

料动力系统，配备采用MARK III型液货围护系统的LNG液货舱，舱容为14000立方米；搭载世界先进的中国船舶集团自主品牌CMD-WinGD9X9DF-2.0主机，并配备全球新一代智能控制废气再循环(ICER)系统，可使气态模式下的甲烷逃逸降低50%，温室气体排放减少28%以上。该船在船舶安装了一个巨大的风流导板，在实际运营过程中可节省2%—4%油耗；在艏部安装了节能导流装置，可提高螺旋桨推进效率，降低能耗1.5%左右，并显著减少二氧化碳排放，具有载箱灵活、技术领先、节能环保等特点，被誉为“海上绿巨人”。

“CMA CGM AMAZONIA”号作为系列船项目的收官之作，在码头系泊试验和出海试航阶段，全体参建人员坚守每个重要节点，

确保安全生产，出色完成了轴系安装、主机动车、燃气加注和发电机燃气模式负荷等关键项目，并按期完成出海试航，为最终完美交付打下了坚实的基础，且建造总周期比首制船缩短了整整70天。

今年以来，沪东中华呈现出大型液化天然气(LNG)运输船和大型、超大型集装箱船建造齐头并进的良好态势。目前，该公司同时在建大型LNG运输船19艘，全年计划完工8艘，将再创年度完工交船新纪录。全球最大24000TEU双燃料超大型集装箱船一号、二号船正在坞内总装搭载，计划年内出坞。全球最大24000TEU常规燃料超大型集装箱船系列最后一艘船已于6月中旬出坞，计划第四季度交付，朝着全面超额完成全年交船任务而奋力前行。

上海营商环境政策法规集成上线

本报讯(记者 叶薇)为回应企业关切，“上海营商环境政策法规集成”专栏昨天正式上线，在全国首创营商环境法律法规及政策的“跨领域、跨部门、跨层级”归集，共梳理相关数据达1700多件。

专栏发布当天，已同步在网页端和手机端上线。企业用户进入上海市发展改革委官方网站“营商环境”专栏或“上海发展改革”微信公众号“政务服务”电子书，即能快速找到。下一步，市发展改革委将会同各部门不断优化完善政策法规集成，为企业及时便捷获取政策、用好政策提供便利，持续打造市场化法治化国际化一流营商环境。发布仪式现场，围绕营商环境的“市场”和“制度”主题，22位来自重点改革领域的权威专家开展深入研讨交流，为相关部门开拓改革思路、优化改革举措提供有益借鉴。